Насколько важна психологическая подготовка к школе.
Дошкольное детство –особый период в развитии личности. Дети задают множество вопросов, новая информация им крайне необходима: мозг требует пищи.
Дети отличаются неразвитой психикой и несформированным ходом мысли. Их опыт и навыки ограничены строгими рамками: четырёх-семи лет жизни. Они не умеют заводить разговоры и контактировать с другими людьми. Они плохо связывают факты и с большим трудом концентрируют внимание на одних предметах дольше нескольких секунд. Их высшие психические функции неразвиты, а это осложняет процесс коммуникации. Будущая учёба и жизнь во взрослом обществе потребуют колоссальных умственных усилий. Без предварительной подготовки ребёнок не научится слушать учителя и выполнять задания. Память –это основа психической жизни, основа нашего сознания. Это волшебная шкатулка, которая сохраняет наше прошлое и будущее. Нехватка внимания или памяти отразится на общих результатах. 
Многие дети дошкольного возраста начисто лишены навыков простого общения. Они говорят несвязанными фразами и неправильно употребляют определённые выражения: в силу непонимания общего контекста и их смысла. Иногда дети – жертвы неправильной подготовки – остаются асоциальными до конца жизни и ни в чём не преуспевают: даже в самых незначительных вещах. Возникают комплексы и на их почве серьёзные психологические осложнения. Ребёнок не справится с возрастающим числом домашней работы и сдастся. Даже при всём своём желании он не освоит курс алгебры или другой базовой дисциплины.
Дошкольный возраст – самый важный в период развития сознания. Один упущенный день скажется на будущем ребенка. Без чтения художественной литературы и выполнения определённых заданий он останется начисто лишённым воображения. Возможности ребёнка ограничатся строгой планкой и никогда не преодолеют её.
Сложнее всего установить контакт с ребенком и привить любовь к определённому ряду занятий. Тут в помощь педагог- психолог, он подберёт правильный подход. В разговоре ребёнок научится высказывать мнение и давать оценку, например, художественным персонажам. Кто понравился малышу и почему. Потихоньку он привыкнет выражаться наподобие взрослых и подготовится к серьёзной и сложной жизни. Правильный подход предотвратит печальный финал. Педагог-психолог– отличный способ натренировать малыша и подготовить к взрослой и тяжёлой жизни. Педагог-психолог делают главный упор на пяти вещах: памяти, внимании, мышлении, воображении и речи. При помощи особых методик они развивают эти качества и взращивают личностные ростки. 
Педагог-психолог – возьмёт на себя роль проводника ребёнка в мир взрослых. 
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